

Во все времена женщина, носящая под своим сердцем маленького человека, олицетворяла собой все самое светлое, чистое и великое в мире.

Возможность стать матерью можно назвать не иначе, как Великим Даром. Не менее важным рождение малыша является и для мужчины. Несмотря на кажущуюся сдержанность, свойственную большинству отцов, они ощущают радость и ответственность за будущее поколение.

Если Вы посмотрите вокруг, Вы увидите светящихся счастьем мамочек, неспешно прогуливающих с колясками по паркам, а сколько гордости можно увидеть в глазах отца, ведущего на футбол маленького сына или нежно поправляющего платице крошки-дочки. К большому сожалению, сегодня почти каждая пятая супружеская пара не может испытать подобные ощущения, и печальная статистика свидетельствует, что число бесплодных браков неуклонно растет.

Врачи к остановке диагноза бесплодие относятся весьма осторожно, ведь зачатие и беременность являются довольно тонкими физиологическими процессами, зависящими от множества факторов и состояния здоровья обоих супругов.

Что такое бесплодие?

С физиологической точки зрения диагноз бесплодие означает невозможность зачать ребенка. Это состояние временно может наблюдаться и у абсолютно здоровой семейной пары - именно поэтому бесплодие определяют, как отсутствие беременности у пары на протяжении года при условии регулярного ведения половой жизни без предохранения. Именно в этой ситуации необходимо обратиться в клинику репродукции для выяснения причин и **лечения бесплодия**. Существует женское, мужское и смешанное бесплодие.

Есть еще категории первичное и вторичное бесплодие.

Несмотря на некоторую перегруженность терминологии, разобраться в ней несложно. В случае, когда у партнерш мужчины или у женщины за все время ведения половой жизни без контрацептивов беременность не наступала, можно говорить о первичном бесплодии. Если же теперешнему периоду бесплодия предшествовали предыдущие беременности – бесплодие вторичное.

Довольно долгое время считали, что в бесплодии может быть виновата только женщина, что позволяло обществу осуждать таких женщин, подвергать их наказаниям. Развитие медицины позволило доказать, что часто причина бесплодия скрывается в репродуктивных проблемах мужчины, а иногда даже у здоровых пар возникает несовместимость, которая не дает им возможности без медицинской помощи забеременеть.

Причин бесплодия множество, среди них анатомические и физиологические особенности строения половой системы мужчины и женщины, гормональные нарушения, иммунологические, половые инфекции, предшествующие аборт, даже, порой психологические и алиментарные компоненты могут вызвать бесплодие. Не нужно самостоятельно ставить себе диагнозы и назначать лечение, только опытный врач при помощи специальных методов исследования сможет дать ответ на вопрос: в чем причина бесплодия.